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Simonffy imre.
Eltávozott közülünk a nagy 

ember! A város munkás polgára, 
hü harcosa, az egyház kitűnő fia, a 
dicső idők tanúja és szereplője örök 
álomra hunyta le szemeit.

Nyolcvanhat esztendő volt a 
háta megett. Nyolcvanhat hosszú 
esztendőt futott meg szeretet és köz- 
becsülés között.

Munkában élt, a munka volt a 
vezére, amelybe nem vitte bele az 
önérdeket soha. Több mint ötven 
esztendeig szolgálta a várost tu­
dásával, tehetségével a változó vi­
szonyok forgatagában. Lépcsőről- 
lépcsőre haladt előre és mint pol­
gármester ment a jól megérdemelt 
nyugalomba.

Szivének és eszének egyesített 
kincseivel dolgozott szeretett városa, 
egyháza s a gondjaira bízott főis­
kola érdekében s amidőn 1902-ben 
nyugalomba vonult, nyugodt önér­
zettel hagyta ott a polgármesteri 
széket, megtartva az egyházi tiszt­
ségeket, amelyek sokszor terhes 
munkát róttak a nyugalmat érdemlő 
férfiúra.

Munkás éveit az ötvenes évek 
elején kezdte akkor, amikor a haza 
iránti kötelességét lerótta, amikor, 
mint ifjú a nagyszerű időkben kar­
dot kötött s mint huszárkapitány 
végigküzdötte a szabadságharcot,

melynek lezajlása után lépett a békés 
polgári pályára.

Itt töltötte el a hosszú ötven 
esztendőt örökös munka közepette.

Nevét, emlékezetét bizonyára 
őrizni fogja a kegyeletes kezek ál­
tal emelt márványkő. Ez azonban 
idők múltával elporlik, mint min­
den emberi alkotás. Neve azonban 
megmarad a város évkönyveiben és 
még maradandóbb azok szivében, 
akik benne az igazi embert és mo­
dern haladás úttörőjét tisztelték.

Neve méltó az emlékezetre, al­
kotásai méltók arra, hogy soha ne 
borítsa be azokat a feledés fátyola.

Politikai híreink.
Az iglói harc előzményei.
Hieronymi programmja.
Nagy lármával vonultak fel teg­

nap Hieronymi és hívei Iglón. Nagy 
közönséget toboroztak össze a kép­
viselőjelölt fogadtatására. Szólt a 
muzsika s harsogott az erőltetett él­
jen, megtelitették a régi bányaház 
épületének dísztermét mindenféle 
néppel. A miniszter pedig elmondta 
programra beszédét.

Sok semmit, kevés valamit 
adott. Miután a kormány elődjét: a 
koalíciós kormányt élesen megkri­
tizálta, rátért programújának el­

mondására, amelyben három tétel 
foglal helyet, úgymint:

1. A választói jog reformja.
2. Az adminisztráció reformja.
3. Intézkedések a szociálpolitika 

terén.
A választó jog reformja.

Legközelebbről a választói jog reformja 
érdekel minket A miniszter beszédjének ez 
a része az dtalános, titkos egyenlő választói 
jog híveinek nagy csrlódást hoz. Elismerte, 
hogy a választói jog reformálásra szorul, 
mert 1848 óta e téren semmi sem töltőin s 
ami történt, az is csak a meglévő törvény 
pótlására, kiegészítésére vonatkozott. Egyik 
példájával, Franciaországot példázván, az ál­
talános választói jogot elitélte, mert ott a 
néprótegek bevonása a politika korrumpálá­
sára vezetőit. Másik példája: Németország. 
Itt aztán elragadtatással beszólt arról a csu­
dálatos lendületről, amelyet a nem-parlamen­
táris országnak az általános választói jog 
behozatala szerzett, Kiérzett beszédjéből az, 
hogy a Khuen-kormány választói reformja a 
választói jog területét az ipari munkásoknak 
és a kereskedelmi alkalmazottaknak adandó 
szavazati joggal kívánja kiterjeszteni csupán 
s arányosítani fonja a cenzust, amely eddig 
országrészekként különböző volt és arány­
talan volt.

A közigazgatás reformjánál a miniszter 
nem az önkormányzat szűkítését kívánja, de 
a közigazgatás tisztviselőinek mentesiiósét a 
politikától és állasuk megszilárdítását a vál­
takozó kormányokkal szemben s itt kegyet­
len éllel sújtott le a múlt kormányra, amely­
nek rendszerváltozása abból állt, hogy köte­
lességtudó régi tisztviselők helyébe a maga 
embereit ültette, belevivón a vármegyék kor­
mányzatába a pártszenvedélyt.

Szociális reformpolitikája a miniszter­
nek a saját reszortja területén a Duna-Tisza

A színpadi beszéd *
Irta: Ferenczi Frigyes.

A „Debreczén“ eredeti tárcája.
Azt hiszem, senki sem vádolhat rossz­

hiszeműséggel, amikor ki merem mondani, 
hogy a magyar színészek fele nem tud be­
szólni, vagy legalább is nem tisztán, ma­
gyarul. Pedig hát ez volna a conditio sine 
qua non-ja, az első absolut fontos alapfölté­
tele a pályának, mely a tisztán kimondott 
szó egyszerűségével vagy nagyszerűségével 
akar költői hatásokat közvetíteni és felkel­
teni. Hibás beszéddel elvégre mégsem lehet 
valaki színész. De ezt a természetes, sőt pri­
mitiv elvet a vidéki színpadokon alig látjuk 
érvényesülni. Az indolencia ellen a tekintet­
ben odáig megy, hogy az összes létező be­
szédhibák mellett még az országnak vala­
mennyi tájszólása is szerencsésen képviselve 
van a színpadon. Tessék most már elképzelni 
az Ember tragédiáját, amikor Ádám pesti 
magyarsággal (mert ilyen is van), Éva eset- 
teg yeszprémmegyei, Lucifer pedig kolozsvári 
erdélyi tájszólással fordítja meg sírjában Ma- 
nachot. De hol vannak még az apró szentek 1 
A rácsoló színészek, akik szintén nem men­
jek ritkaságszámba, sőt az is megszokott do- 
mg, hogy sokan az „r“ betűvel hadilábon

, * Részlet az írónak „A vidéki színészet modern 
vebri 96“ c'mä — legközelebb megjelenő — mü-

vannak. Közbe-közbe aztán dadogok is 
akadnak.

Kivételes helyzetben talán csak az Ope­
rette személyzet van, bár újabban tőlük is 
megkívánjuk a tökéletes művészi beszédet s 
próza helyes interpretálását. Annál inkább 
megkívánjuk, sőt megkövetelhetjük tehát a 
drámai színésztől, hogy ment legyen minden 
hibától. Az előadó színész, aki az ép beszéd 
és a szó helyes értelmezése, valamint a sza­
vak egymáshoz fűzése által akar reánk hatni, 
kell, hogy ura legyen a „szó“ individuális 
művészetének. Amely előadó színész nem 
tudja értékesíteni a szó erejét és nem tud 
hallgatóira intenzív hatással lenni, az — el­
vesztette a csatát I Annak nem hiszünk. A 
színésznek el kell hitetnie azt, amit ő akar! 
Vége ott a művészetnek, megtört a színész 
minden hatása, ha nem tudja elhitetni hall­
gatóival, hogy igaz, amit ő mond. Eljátsz- 
hatja a legvéresebb, a legmegrenditőbb tra­
gédiát, ha ajkai meghazudtolják szivét, ha 
szavai ellentétben vannak meggyőződésével, 
úgy, hogy benne csak az ágáló színészt lát­
juk. Nagyon fontos még a fiatal színész mű­
vészi fejlődésénél a hang. Ha nem felejtjük, 
hogy a színész van hivatva a világot jelentő 
deszkákon saját egyénisége varázsával és 
alakitó képessége ezertóle segédeszközével az 
igazi világot bemutatni, beláthatjuk a phonó- 
tika fontos szerepét a színművészeiben.

Mindenelőtt le kell szoktatni a fiatal

színészt úgy a tulerős, valamint a halk, sut­
togó beszed képtelen beosztásáról. És rá kell 
terelni saját intelligenciája és értelmi cenzusa 
alapján a rendes mindennapi beszélő hang 
beosztására. Meg kell tanítani arra, hogy a 
hangnak, a kimondott szavaknak ép úgy van 
valeiirje, mint a színeknek.

A színpadi beszed varázsa, bája önti 
formába a költő gondolatait s a szó intimi­
tása, közvetlensége és helyes hangsúlyozása 
teszi plasztikussá, megfoghatóvá, ériókelhe- 
tővó és érezhetővé az irói fantázia alakjait. A 
legtöbb fiatal színész i.bba a könnyen végze­
tessé válható hibába esik, hogy — ha affec- 
tusba jő — hadarva beszól, elnyeli a szava­
kat és elf lejti azt a nagyon fontos körül­
ményt, hogy hallgatói nagyobb része nem 
ismeri a darabot és csak az ő közvetlen elő­
adói, művészi képességétől függ, hogy azt 
megismerje és élvezze.

A rendezőnek, különösen a drámáknál, 
a nézőtérről kellene vezetni a próbákat. Csak 
úgy lehet megbírálni a színész helyes felfo­
gását, alkotását és Ítéletet mondani a szín­
padról elhangzott szavak dynamikai cs acus- 
tikai hatásáról. A közönség elvégre azért jön 
színházba, hogy a színészt és általa közvet­
lenül a darabot élvezze. Az a szó, amelyet 
clhadart, vagy hamisan hangsúlyozott, az a 
mondat, melynek a végét elharapja, örökre 
elveszett hallgatói számára ős legtöbbször a 
cselekmény művészi rovására íródik. A színé-
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és a Duna-Száva csatorna lesz s egyben az 
Államvasutak reorganizálása és bevételeinek 
fokozása. Ismételjük, hogy lelkesedést a mi­
niszter a múlt kormány bűneinek felsorolá­
sával váltott ki hallgatóságából.

Ezután a parlamentnek a budgetjoggal 
való visszavetéséről beszélt. A miniszter a 
budgetnek megtagadásátilluzóriusaknak tartja, 
mert hisz az ország budgetjében a közvetlen 
adók a bevételeknek alig tíz százalékát teszi 
ki. De a budgetjoggal való visszaélés nem 
is a kormány, hanem az ország java ellen 
fordittatik.

Az önálló bankról.
A bankkérdést világos törvényeink 

kifejezik. Magyarországnak bármikor, mikor 
érdekei kívánják, joga van az önálló bankó' 
felállítani. És ez tisztán célszerűségi, nem 
pedig politikai kérdés, mert a mi politikai 
jogunk mindig egészen kétségtelen. A volt 
kormány ezzel a kiegyezéssel kapcsolatban 
elvállalta a kötelezettséget, hogy mielőtt az 
önálló bankot létesíti, az osztrák kormánnyal 
tárgyal Mi köze ehhez az osztrák kormány­
nak? Azok tehát, akik Magyarországot és 
függetlenségét pkpirosszerződóssel akarták 
biztosítani, lekötötték az országot jobban, 
mint valaha ebben az irányban le volt kötve.

Az államvasutak kritikája.
Az államvasutak kitűnő intézmény volt 

— kezdte kritikáját a miniszter. — Büszkék 
voltunk rá, de ma már ez intézmény műkö­
dése nem felel meg a kívánságoknak. A 
kamatfizetésre szánt bevételek a deficitje el­
képzelhetetlen módon növekedett s míg 
1906 ban csak 9 millió, addig ma 70 millióval 
kell pótolni a kamatokat az állam más beve­
ted forrásaiból lgló jövője.

Beszéde befejező részében a miniszter 
Iglónak illetve a Szepessógnek kedveskedett. 
Persze, a beszédnek ezt a részét tüntették ki 
a legzajosabb éljenzéssel. ígérte a gömöri 
vasúti csatlakozást Iglóhoz és ígérte az ipar 
fejlesztését.

Beszéde közben elhangzott egy-egy 
közbeszólás: Mi lesz a választói joggal ? 
Majd tót közbeszólás: Beszéljen tótul 1 De 
tótul a miniszter nem tud, de tudott Haydin 
Imre, aki tótul lelkesített.

Külsőségek.
Az utazó minisztert sokan kisérték a 

régi szabadelvű párt tagjai közül. Küldött­
ség köszöntötte Kassán s egy másik küldött­
ség abougolta Szepes-Olasziban. Az a kül­
döttség amely az oda érkező és a Hieronymi 
vonatán utazó Batthyány grófot, a miniszter 
ellenjelöltlót várta a vasúti állomáson. Külön
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ben semmiféle incidens a társaságot egész 
utazásában nem zavarta s bizonyítjuk, bőgj 
az iglói mondvacsinált fogadtatás zajos volt. 
Abból pedig, hogy vasárnap I|lon.,lss<^ 
órabért tudnak összetoborzam, a választás 
eredményére következtetni még nem lehet.

Kereskedelem, ipar.
A kamara negyedik felolvasó ülése.

A kereskedelmi és iparkamara ismét újabb 
felolvasó ülést tart február 13 án délelőtt tel 
lí órakor a kamara nagytermében. Ez alka­
lommal Goldzicher Géza budapesti nagyke­
reskedő, a budapesti Tavaszi Vásárnak, mely 
egy egyetlen magyar minta bemutató vásár, 
országos jelentőségéről fog előadást tartani. 
Ugyanakkor megválasztják a Tavaszt Vásár 
rendező bizottságának debreceni tagjait is.

Simonffy Imre meghalt.
Debrecen város képe sötét gyászba öl­

tözött. Komor gyászlobogók lengenek a köz­
épületek és házak ormairól, szomorúan hir­
detve, hogy a nagy alföldi metropolis néhai 
való öreg polgármestere, szeretett díszpolgára, 
egy emberöltőn keresztül munkás vezére és 
hűséges fia, németujfalui SimonffjT lnne 
meghalt.

" Simonffy Imre, Debrecen nyugalmazott 
polgármestere, az ideális lelkű, egész embe­
rek közül való volt. Félszázadtiál tovább 
szolgálta rajongásig szeretett városát legjobb 
tudása és tehetsége szerint a békés és harcos 
politikai idők egyaránt nehéz, munkás nap­
jaiban.

Negyedszázadnál tovább, huszonhét éven 
át minden tisztujitásnál feléje fordult a tör­
vényhatóság bizalma és S monffy Imrét ül­
tette a polgármesteri székbe. Minden idejét 
a közügyeknek szentelte s ideális céljául 
Debrecen virágzóvá tételét, haladásának és 
fejlődésének megmunkálását tűzte ki maga elé.

De nemcsak mint városunk polgármes­
tere dolgozott fáradhatatlanul, hanem mint 
egyházunk hü fia nemes buzgalommal, élő 
hittel vett részt az egyház ügyének vezeté­
sében. Mint a debreceni ref. egyház főgond­
noka fáradhatatlan volt és emellett a társa­
dalmi élet minden fontosabb ügyeiben mint 
vezető dolgozott soha nem lankadó tevé­
kenységgel.
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Munkás, tevékeny életét most, nyolc­
van éves korában fejezte be s halálával 
gyászba borította mindazokat, akik Simonffy 
Imrében az uj Debrecen egyik legnagyobb 
alapvetőjét tisztelték és mindazokat, akik az 
6 egyéniségének a súlyát és szeretetremóltó- 
ságát ismerték és nagyra becsülték.

Az elhunyt életrajza.
Németujfalui Simonffy Imre 1824 nov 

28-án született Debrecenben. Atyja Károly' 
Simonffy Sámuel főbíró^ negyedik fia szintén 
városi tisztviselő volt. Édesanyja Csapó Zsu- 
zsánna. Családja hires debreceni família volt. 
Nagy atyja Simonffy Sámuel, akinek életéhez 
a Nagytemplom és a kollégium építése fű­
ződik.

Iskoláit a debreceni főiskolában végezte 
1833 1844-ig, egy óv kivételével, — midőn 
Eperjesen tanult. A tiszántúli kerületi táblá­
nál, Biharmegye első alispánjánál és a kir. 
ítélőtáblánál teljesített juratuskodás után 
1847-ben ügyvédi vizsgálatot tett. Még azon 
évben Bihar vármegye tiszteletbeli aljegy­
zője lett.

1848 junius 18-án lépett szülővárosa 
szolgálatába, hol tiszteleti jegyző lett. A le­
gendás időkben a debreceni első önkéntes 
század bizalma a fiatal Simonffy Imrét érte, 
aki letette a tollat és kardot kötött. Később 
mint kapitány szolgált a veres pántlikások 
századában s szervezte a debreceni 2. zászló­
aljat. 1848 őszén Balmazújvárosra küldték 
zászlóaljával gyakorlatozni. Akkor is ott tar­
tózkodott, midőn Kossuth Lajos 1849. óv első 
napjaiban az országgyűlést Debrecenbe 
hozta.

A debreceni csata után az aradi várba 
került és szeme előtt játszódtak le a honvéd- 
tábornokok jóhiszeműségéből és bizalmából 
eredő katasztrófák. Simonffynak nem történt 
baja, szerencsésen meg tudott menekülni a 
veszedelemtől.

A szabadságharc lezajlása után előbb 
mint jegyző, később mint tanácsnok szolgálta 
városát. 1861 ben azonban leköszönt állasá­
ról és a kereskedelmi és iparkamara titkár­
ságát fogadta el, mig az alkotmányos élet 
kezdetén Debrecen város rendőrfőkapitánya 
lőtt*

Polgármesterré 1875 október 7-ikén vá­
lasztották meg egyhangúlag. 1900. óv őszön 
jubilá.ta Simonffy polgármesterségének 2o 
éves jubileumát. Ezen tisztséget 190--ig vi­
selte, amikor is magas korára való hivatko­
zással nyugdíjaztatását kérelmezte. A város 
közönsége gyönyörű szavakban emlékezett 
meg jegyzőkönyvében a távozó érdeméről és 
díszpolgárává választotta s életnagysága kó­
pét a közgyűlési terem részére művészi kezek 
által megíesttette.

szét hypermodernjei, akik a fiatalságot min­
denféle absurd realizmusokkal tévútra viszik, 
azt hangoztatják: „nincs közönség!u A né­
zőtér reánk nézve nem létezik. Mi magunk­
nak játszunk, mi a költő képzelt alakjait 
képviselve csináljuk a drámát. — Ez az elv 
csak félig igaz. Helyesebben szólva, a .nincs 
közönség“ elvét csak a közönségnek kell 
éreznie; csak a közönségnek nem szabad 
ószrevennio magát a színész játékából. A 
színésznek azonban sohasem szabad elfelej­
teni, hogy nem az a fontos, vájjon a partne­
rét meghatja-e a beszéde, hanem hogy a kö­
zönség megórtette-e a színész intencióit. Való 
igaz, nem szabad elárulni magát, hogy 6 a 
közönségnek deklamál, de ignorálni sem sza­
bad a hallgatóságot, amely a színész inter­
pretálása által lesi a költő fantáziájának fel­
vetett problémáit, mezeket nekünk, előttünk 
akar megoldani a színészek által. A modern 
színészet renezanszát egészen máskép kép­
zelem. Lehet háttal beszólni, mert a min­
dennapi ólet megfigyelésében számtalanszor 
láthatunk ehhez hasonlókat. De ne felejtsük 
el, hogy a színpad zárt formája az illúziók 
megtagadásával vészit esztétikai értékéből. A 
realizmus apostolainak túlzása az úgyneve­
zett „hátrajátszás“. A szin legmélyén egy 
nagy monológot suttogni, háttal a közön­
ségnek. Igaz, hogy a közönség egy árva 
szót sem ért belőle, de ez szakítás a traditi- 
ókkal.. . Ez naturalizmus 1 Iskolai Én sem

tartom helyesnek az úgynevezett kibeszélóst, 
mikor a közönség felé fordulva játszik a 
színész. De nem szabad beleesni a másik 
végletbe sem s ha a hátrabeszólés elkerül­
hetetlen, arra kell vigyázni, hogy ha a kö­
zönség egy része nem is látja a színész 
gesztusait, de a másik része lassa és a „tisz­
tán kiejtett szót“ az egész hallgatóság _ él­
vezze, valamint lássa a partner arcjátékát, 
aki természetszerűen a beszélő színész sza­
vaihoz mérten tartozik a hozzáintézett sza­
vak jelentését mimikával kommentálni. Eb­
ből következik, hogy a partner, habár sze­
repe szerint nincs is mondanivalója, ne áll­
jon mozdulatlanul, hanem a beszélő szere­
pének hatása visszatükröződjék a hallgató 
arcán. Élénk arcjátékkal és beszélő mimiká­
val kísérje amannak szavait. Nines komi- 
kusabb, mint ha a színen az egyik a szen­
vedély hangján pattog, a másik nyugodtan 
áll, de ha végszavát hallja, akkor ő is rög­
tön dühbe gurul és ő is visszacsattog, mia­
latt a másik kidühöngvón migát, mozdulat­
lan arccal piheni ki az előbbi kitörés fára­
dalmait.

Persze Így szó sem lehet stylszerü össz- 
játékról! Mert az igazi dráma megrázó ere­
jét csak az összjátók természetes egyöntetű­
sége adja meg.

Nagyon kívánatos ezért a drámában, 
lehetőleg 'kisebb színpadot alkalmazni, vagy 
ha a scenikai beosztás a mélyítést megkí­

vánja, a beszélő színészt lehetőleg közel 
hozni. Mert hiába, a színpad mélyében el­
mondottak teljesen elvesznek, különösen tár­
salgási daraboknál, hol nem harcba men 
hősök csatakiáltása, hanem szobában Járó­
kelő emberek normális diskurzusa haluk.

Különösen furcsán hat a hallgatóra, ha 
látja az egyszerű gesztusokat és hozzá egy 
kiabáló, erőltetett hang dissonantiáját. i eaig 
ezt a színész kénytelen használni a szív dm 
lyóben, hogy a távolból megértsék, tiogy 
egy simább, vagy szürkébb tónusu darabba 
az ilyen túlzások által kizökkenti ákita 
hallgatóit abból az illúzióból, melyet a el ­
játszó tehetsége révén sikerült elérnie, átiK 
meddő munkát végzett. Visszaélt a szó 
talmával a közvetlenség rovására. Lrne 
Rossi, a nagy tragikus meséli emlektra 
ban, hogy Velencében egy fiatal ember 
telgeit előtte és azzal dicsekedett, hogy 
megrikatja a nagy tragikust és pe » 
pusztán egy étlap felolvasása által. 1 , 
aki ezt hihetetlennek tartotta, végre enp 
barátai unszolásának, beleegyezett. A '* 
ember rendes társalgási hangon Kt <r 
felolvasását a leveseknél, a halaknál ,j 
fátyolozott lett a hangja, amely a dús 
mint egy távoli menydörgós robaja n- 
Később hangja remegni kezdett, ™ A 
fájdalmas jajjongásba csapott át. a • 
ember annyira beleélte magát szerep^ 
annyira rabja lett a saját hangja fáj

■fi] ^ ■ / ... *lv >1
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Polgármestersége alatt számos társa- 
, . ; ab közgazdasági intézménynek volt el- 
dalmi és itazeatósági tagja. Az ő hivatalos­
ak6 es V\tfeépüitga kir. Ítélőtábla. Az ut- 
kü,da^itása azPő érdeme. Az uralkodó a kir. 
?ak>tsi elmet és a III. osztályú vaskorona- 
1 a t adományozta neki. Birtokosa volt még 
rű'ld?l=7 korona-rendnek is. Ferenc József 

olasz tága is az 6 idejére esik.
debiersaládi élete a legpóldásabb volt. Fe- 
, ■ ,hnl néhai Tóth Juliánnával határta an
lcse”éds’éggel ólt s minden öröme egyet.en 
g>’°ngc ,ir Simonffy Béla debreceni kir. 
t'ffvészben összpontosult. Fia, aki Bay Ilonát 
So feleségül, 1900. évben halt meg.

A részvét.
Az elhunyt polgármester halála széles 

körökben mély részvétet keltett,
Ma délelőtt a város tanácsa foglalko­

zott Simonffy Imre halálával s elhatározta, 
hogy emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg.
A város tanácsa és a törvényhatóság külön- 
külön koszorút helyez az elhunyt ravatalára. 
A városi tisztikar gyászjelentést ad ki. A 
tanács nevében Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző és Vógh Gyula fő­
kapitány a gyászoló családnak ma délelőtt 
részvétét fejezte ki.

Az egyháznál és a városnál a reggelt 
órákban kitűzték a gyászlobogót.

A gyászoló családnál igen sokan táv­
iratilag és személyesen is kifejezték részvé­
tüket s az elhunyt koporsójára rengeteg ko­
szorút küldöttek.

A temetés.

D E B R E C X E N 3

1910. évi február hó 9-én, szerdán délelőtt 
fél 11 órakor, előbb a Kossuth-utcai 7. sz. 
háznál, majd a Nagytemplomban tartandó 
rövid egyházi gyászszertartás után a Czegléd- 
utcai temetőben levő családi sírboltba fognak 
a siri nyugalotpra tétetni. Debrecen, 1910. 
február 6-án. Áldás és béke poraira 1 A gyá­
szoló család a koszorúk mellőzését kéri. — 
A temetést Gebauer Károly temetkezési inté­
zete rendezi.

Simonffy Imre végtisztessége e hó 9-én 
szerdán délelőtt fóltiz órakor megy végbe s 
előbb a Kossuth-utcai 7. számú háznál gyász­
szertartás. majd a Kossuth-utcai ref. temp­
lomban rövid egyházi szertartás lesz, mely 
után a város nagy halottját a ceglód-utcai 
temetőben levő családi sírboltba helyezik örök 
nyugalomra.

A lesújtott család a következő gyász- 
jelentést bocsátotta ki:

Nómetujfalusi Simonffy János mint test­
vére és özv. nómetujfalusi dr. Simonffy Béláné 
szül. ludányi Bay ílona mint menye, úgy a 
maguk, mint a többi rokonok nevében is 
mély bánattal s fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik Németujfalui Simonffy Imre királyi 
tanácsos, Debrecen sz. kir. város díszpolgára 
és nyugalmazott polgármestere, volt 1848—49. 
honvódszázados, a debreceni ref. egyház fő­
gondnoka, a ref. főiskola helyi gondnoka, 
a tiszántúli ref. egyházkerület tanácsbirája, 
a Ili. oszt. vaskorona-rend, az olasz korona­
rend és a szerb Takova-rend tulajdonosának 
munkás és tevékeny élete 86-ik évében folyó 
hó 6-án, este fél 9 órakor történt csendes 
elhunytál. A boldogultnak földi részei folyó

A város törvényhatósága a küvetkező 
gyászjelentésben tudatja veszteségét:

Debrecen sz. kir. város közönsége ős 
tisztikara fájdalmas érzéssel jelenti, hogy a 
város díszpolgára és érdemekben gazdag 
nyugalmazott polgármestere németuj falui 
Simonffy Imre ur kir. tanácsos, 1848-49-ki 
honvéd százados, a III. o. vaskoronarend es 
az olasz koronarend tulajdonosa, a debreceni 
ref. egyház Főgondnoka stb. 1910. évi február 
hónap 6-án életének 86-ik évében elhunyt.
A megboldogult emelése február 9-én dél­
előtt 10 és fél órakor lesz a Batthyány-utcar 
gyászházból a reform, nagytemplomban vég­
zendő ima után a Ceglód-utcai temetőbe. 
Egész életét városa ügyeinek felvirágozta­
tására szentelte, virrasszon sírja felett a város 
közönségének hálás kegyelete.

A debreceni ref. egyház presbyteriuma 
a következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni ref. egyház presbyteriuma 
a legmélyebb fájdalommal jelenti ref. eg.V' 
házunk főgondnokának néhai németuj talui 
Simonffy Imre kir. tanácsos urnák elete 
86-ik évében,ez évi február hó 6. napján 
este fél 10 órakor történt csendes elhunytat. 
A boldogult az 1854. óv óta ref. egyházunk 
szolgálatában állott mint presbyter, 
többször választatott főgondnokul, legutóbb 

i 1892-től kezdve mind e mai napig szakadat­
lanul viselte a főgondnoki tisztet és ebben a 
tisztében buzgó egyháziasságábol, hithuse- 
géből s páratlan kötelessógtudasábol eredő 
egész odaadással teljesített szolgálatával ma­
radandó érdemeket szerzett ref. egyházunk 
kormányzásában és a debreceni ref. tőisko- 
lánk ügyeinek fejlesztésében. B. e. tőgonü- 
nokunk földi részeit f. 1910 év február ho 
9-én —- szerdán — délelőtt 10 és fél órakor 
Kossuth-u. 7. sz. háztól a ref. nagytemplom­
ban tartandó rövid egyházi szertartás után 
a Ceglód-utcai temetőbe kísérjük sin nyuga­
lomra. E gvászos alkalomra egyházunk min­
den tagját, közelebbről Presbvüireit fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910 február 6. 
A presbyterium elnöksége. A temetést Ge­
bauer Károly temetkezési intézete rendezi.

nyán valami verekedés volt, amelynek szem­
tanújaként Ráth Mariát a debreceni törvény­
szék hétfőre megidézte.

Egészen jelentéktelen dologrol volt szó, 
de az egyszerű, tudatlan leány magánkívül 
volt, amióta az idézést kézbesítették részére. 
Senkihez nem beszólt, folyton sóhajtva em­
legette a hétfői napot, amikor neki Debre­
cenbe kell lennie.

A szerencsétlen, gyönge szivü teremtést 
ismerősei és szomszédai valóságos rémületbe 
ejtették. Azzal ijesztgették, hogy a debreceni 
törvényszéknél le fogják tartóztatni.

— No Mária, téged se látunk többé a 
Ballagom Ott fognak tartani a törvényen.

A leány sirt, jajveszókelt, miközben a 
hétfői nap veszedelmesen közeledett. Hogy 
idejében benn lehessen a tárgyaláson, édes 
anyja egy másik testvérével úgy intézkedett, 
hogy a vasárnap este induló vonattal utaz­
tatja Debrecenbe. Ki is ment Ráth Mária a 
pailugi állomásra. Mikor a vonat berobogott, 
a szerencsétlen kiszaladt a pályatestre es a 
mozdony elé ugrott. A vonatvezető látta a 
veszélyt, de oly hirtelen történt minden hogy 
a gépet már megá lltam nem volt képes. 
Dacára, hogy a mozdony lassan Jött, Kátn 
Máriát mégis halálra gázolta. \ érés holttestét 
úgy kellett a vonat alól kiszedni. A tegnap 
esti sámsoni vonat e miatt 1 óránál többet 
késett. Az öngyilkos holttestét beszállították 
a debreceni közkórház hullaházába A vizs­
gálatot megindították s valószínű, hogy a.z 
ügyészség a holttest felboncolását rendeli el.

A halálba kergetett leány szörnyű tra­
gédiája nagy részvétet keltett mindenütt, 
ahol az eset 'hírét hallották. A *anyákJK- 
az öngyilkosságért a szegény Ráth Mária 
ismerőseit és szomszédait okolják, akik iossz 
tréfájukkal a szerencsétlen leányt a kotsóg- 
beesett lépésig hajszolták.

zengésének, hogy újabb és újabb szivettépő 
hangokat ütött meg. Arca eltorzult, elfohó- 
redett, szemei könybe lábadtak és sírni kez­
dett, igazi könyeket hullatva. Keble emel­
kedett, a sirás convulziv zokogásba csapott 
át, melyből még csak egyes rövid szavakat, 
értelmetlen hangokat lehetett hallani s a 
nézők csak egy végtelen, megrázó fájdalom 
kitörését szemlélhették. Rossi később a do­
logról úgy nyilatkozott, hogy ime, beigazo­
lódott újra, hogy a színésznek, ha hallga­
tóira nagyobb lelki emotiók visszaadásával 
hatni akar, teljesen mellékes a szó, mert a 
hatás tranzitív eszköze a hangi

Nincs szebb hangszer, mint a mély 
színezetű zengzetes hang. Fiatal generátiókat 
már uery kellene nevelni, hogy a beszéd 
művészete a színész nagyságának biztos fok­
mérője. A kifejező szó egyszerűsége, meleg­
sége, vagy mélysége alkotja a drámai művé­
szet mindenkor megnyilvánuló erejét.

Értelmetlen habogások és müvószietlen, 
kiáltó pozőrködósek által csak egy decorativ 
művészet bábszínészeivé aljasodnak. Be­
szólni tanítani a fiatalságot, „magyarul be­
szélni“, ez legyen a legszentebb kötelessége 
a vidéki rendezőknek. Mert oz a vidéki szí­
nészet emelkedésének titka; ez lesz a mű­
vészi boldogulás első és alapfeltétele.

BGYHáMSKOLA.
A Szabad Iskola. A Szabad Iskolá-ban 

(Simonffy-utca 1—a szám II. emelet) ma, t. 
hő 8 án dr. Jászi Viktor jogakademiai tanár 
folytatja előadását: A festészet történetéről. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe, joakaratu 
támogatásába az ingyenes, bárki által láto­
gatható előadásokat, amelyek a tudományok 
népszerűsítését eszközölvén a felvilágosodást, 
a haladást, a kultúrát szolgáljak.

Embervér a síneken.
Öngyilkosság tanuzás miatt.
A sámsoni vonat elé ugrott.

Debrecen, február 7.
Vasárnap este riasztó hir terjedt el a 

városban. Egy fiatal leány véres haláláról be­
széltek a békésen ünneplő emberek s csak­
hamar futó tüzkónt terjedt tova, hogy egy 
nalTagi viruló leányt a sámsoni vonat halá- 
Fosan elgázolt. Ott szedték föl borzasztóan 
összeszámított holttestét a vonat kerekei alól, 
amely elé öngyilkos szándékból, halálos el- 
ayAntsáegal vetette magát.

A véres szenzáció előzményei szomorú 
világot vetnek a tanyai élet durva barbársá­
gára és tudatlanságba sülyedt sivárságába.

Ráth Mária 17 é ves leány a Pal l ap 
mellett levő Hidvóger-tanyán lakott. «ul« 
vnl Mée a múlt nyáron történt, hogy a ta

A bálák éjszakája.
*

Karneval utolsó napjait is hangos vig- 
sáirsal hajnalig tartó, pompás táncmulat- 
sálokkal ünnepli » debreceni mulatm ,ig,6 
köíönség, különösen ped.g a 
Ságokért lelkesülő, táncos ifjúság. Vasárnap 
éjszakáján két mulatság volt, amelyekre 
tudósítónk e helyen számol be.

Az iparoskor bálja.
Fényesen sikerült, pompás táncmulat­

ságot rendezett vasárnap a debreceni iparos­
kor a Bika-szálló villamos és csiliár-fenyben 
úszó dísztermében. Az idei szezon egyi g- 
sikerültebb bálja volt a vasárnapig amelyen 
oly impozáns közönség jelent m SY
hatalmas bálterem is szűknek bizonyult
táncosok számára. .

Kilenc óra tájban már zs"fo ^ "Jk^al 
telt a Bika díszterme viruló 8zéP.lef^,iy hires 
és asszonyokkal s Rácz Karoly ■ 
zenekarának édes-bus és tüzes nu zs.ká a
mellett csakhamar vidám 
ifiuság Alig volt hely a keringő reszere, 
csak szorosan egymás mellett rophattáka 
párok a tüzes csárdást és a kedvelt b • •
A négyeseket három csoportban 300 nál
több P^z^Q°ula az iparos-bál f árad ha tat- 
tatlan, argusszemü rendezője nagy ambíció­
val osztogatta rendeletéit a síkéi
kÓberAz iparos bálon nagyszámú előkelőség
is megjelent s Dávidházy Kálmán iparj6® 
tületiElnökkel élén iparosságunk szine-ja <• 

A iplpnvolt notabilitasok . ,, »Gróf Degenfeld József, Kovács József 
polgármester, G. Tóth János szoboszb. pol
gármester, Vógh Gyula főkapitány Bélteky

08 H'AsszonTo^'Szőllősy Dánielnó, Barna 
Ferencié, Kovács Mihálynó, PaPP„J^ri 
Tóth Györgyné, Bocsi Sándorné, Szathmftr 
Sándornó, özv. Bonyhai Jánosnó ^0l” . 
Istvánná, Kiss Gyulánó, Sípos Gábornó, Iva
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nyik Ándrásnó, Szendrei Sándorné, Dalmi 
Ferencnó, Kiss Lászlónó, Dózsi Lászlónó, 
Tóth Gyöi'gynó, Tóth Foroncné, Kripkó Jó­
zsefi) ó, Szőllősi Istvánné, Tóth Mihálynó, 
Albert Károlynó, Szerencsi Ferencnó, Ko­
vács Imrónó, Nagy Bálintné, Mónus Ist­
ván nó, Burai Istvánné, Edelman Istvánné, 
Daróczi Istvánná, Sarkadi Ferencnó, Sal lay 
Sándorné, Nánássy K.-nó, Oláh M.-nó,Kántor 
Biilintné, Varga Imrónó, Kiss Gábornó, Mol­
nár Józsefnó, Szabó Józsefné, Nagy Istvánná, 
Kapitány Istvánná, Boronyi Józsefnó, Széli 
Józsefné, Szabó Jánosné, Ormósnó, Álmási 
Sándorné, Kovács Lajosnó, Borsos Józsefnó, 
Osváth Ferencnó, Nemes Gábornó, Kovács 
Józsefné, Szilágyi Józsefnó, Farkas Antalné, 
Nagy Bilintnó, Diós Mihálynó, Molnár Ist­
vánná, Ozga Antalné, Nagy Jánosné, Nagy 
Józsefnó, Bozsik Ándrásnó, Molnár Jánosné, 
Piskolcsi Pálnó, Nagy Sándorné, Nagy Bó- 
láné, Farkas Jánosné, Nagy Jánosné, Gyar- 
mathy Mihálynó, Molnár Istvánné, Ep- 
ressy Illósnó, Révész Józsefnó, Gyökös 
Sándorné, Pavay Gábornó, Kreiger Kál­
mánná, Kiss Józsefnó, Weszely Antalné, 
Bruckner Sándorné, Békóssy Sándorné, Mo­
noki Lijosnó, Soós Sándorné, Asztalos Ist­
vánná, Varjasi Gyulánó, Temesvári Mihálynó, 
Tóth Gábornó, Kocsis Istvánné, Scnuider 
Mihálynó, Borzanics Miklósáé, Kis Jánosné, 
K ál lay Ándrásnó, Bagi Mártonná, Kovács 
Miklósáé, Balogh Imrónó, Balázs Sándorné, 
Mát hői Jánosné, özv. Jándi Mihálynó, Baik 
Imrónó, Szigeti Gábornó, Szijjártó Józsefné, 
Oláh Istvánné, Kovács Józsefné, Csokonai 
Gyulánó, Szabó Sándorné, Czeizing Lajosnó, 
Fóiizs Lajo.-né, Keresztúri Jánosné, Szabó 
Bertalanná, Weinberger Ignáené, Báró Györfy 
Miklósné, özv. Méhész né, Tóth Józsefné, Ju- 
húsz Jó zsefnó, Varga Lajosnó, Elekes Be­
lőné, Sehvarcz Herman nó, Dal mi Balázsáé, 
Mától) Gyulánó, Nagy Józsefné, Onody Gyu­
lánó, Losonczi Jánosné, Dávidházy Kálmármó, 
Bagi Józsefnó, Juhász Istvánné, Madarász 
Gyulánó, Csizmesid Rezsőné, Balogh Ist­
ván né, Barangi Györgynó, Zádori Károlynó, 
Munkácsi Mihálynó, Enyedi Ferencnó, Fuchsnó 
Biozó Gyulánó, Kronovszkynó, Tóthné, Vá­
rad) Jánosné, Nagy Bálintné, Tóth Jánosné, 
özv. Szabó Bólánó, Tüeiszen Arthurnó, Baria 
Mihálynó, Varga Jánosné, Tóth Ferencnó, 
Szikszay Mihálynó, Sárossy Jánosné, Erdőd.y 
Lajosnó, Lnjossy Istvánné, özv. Szabó Sán­
dor) ió, Ungváry Mihálynó, Köblös Mihálynó, 
Mihály Mihálynó, Náday Rczsőnó, Szilvássy 
Károlynó, Bessenyei Gyulánó, Zengevald 
Gézáné, Dilién Jánosné, Sztraka Józsefnó, 
Dak II Józsefná, Pét hő Györgynó, Györffy 
Károlynó, Vass Jánosné, Proszner Jánosné 
(Lrmihályfalva), Horváth Jánosné, Somossy 
Sándorné, Párvy Sándornó, dr. Hütter Ká­
rolynó, özv. Steiner Ignácnó, Kovalovszky 
Jánosné.

Leányok : Barna Esztike, Székely nő - 
\ ói ék. Pupp Mariska, Széli Esztike, Bécsi

es Margitka, Dózsi Rózsika, Tóih Mariska, 
Kripkó Rózsik a ós Juliska, Szőllősi Esztike, 
lóth Etus, Albert Rózsika, Szerencsi Er­
zsiké, Kovács Esztike, Csincsór Zsuzsika, 
Mónus nővérek, Nagy nővérek, Burai Mariska 
os Rózsika, Edelmann Margitka, Daróczi 
Giziké, Sallay Zsuzsika, Oláh Juliska, Kán­
tor Juliska, Vargha Mariska, Fischer Esztike, 
Molnár nővérek, Kapitány Böskc, Bornyi 
Klára, Szabó Juliska, Syóll Juliska, Ormós 
nővérek, Almási Mariska, Kovács Erzsiké, 
Borsos Böskc, Osváth Ilona, Nemes Mariska, 
Fűre nézi Zsuzsa, Szilágyi Tusi, Farkas Rózsi 
es Margit, Nagy Rózsi < a ós Mariska, Loós 
Zsuzsika, O/ga nővérek, Molnár Esztike, 
Ozga Ilonka, Simon Erzsiké, Tatár Erzsiké, 
Nagy Erzsiké, Bozsik Valéria, Molnár nő­
vérek, Piskolczi Juliska ós Emma, Nagy 
Piioska, I arkas Mariska, Gyarmathy nővé­

rek, Krieger nővérek, Kiss Vilma, Weszely 
IIus, Bruckner Rózsika, Percnyi Annuezi, 
Szőllősy Mariska, Tó mos vári nővérek, Tóth 
Manci, Kocsis Mariska, Borzanics Rózsika, 
Kádár Irmus, Bagdi Lujza, Tóth Juliska, 
Balogh nővérek, Balázs Mariska, Baik Ma­
riska. Szigeti Juliska, Szíjgyártó Esztike. Tóth 
M , Szabó Eta, Frázs Zsuzsika, Keresztúri 
Rózsika, Moskovitz Ilus (Kolozsvár), Méhész 
Irma, Tóth Mariska, Komlóssy Róza, Juhász 
Mariska, Varga Rózsika, Elekes nővérek, 
Schwarz Piroska, Dalmi Esztike, Baghi Mar­
gitka, Madarász Erzsiké, Balogh Juliska, 
Burányi Mariska, .Munkácsi Juliska, Bczó 
Ilonka, Biczó Lónka, Kronovszky Marosa, 
Tóth Erzsiké, Pálffy Rózsika, Nagy Ilus, 
Tóth Esztike, Szász Klára, Szabó Erzsiké, 
Czabány Olgica, Tóth Karola, Tóth Juliska, 
Lajos Ilona, Nvitrai Margiika, Köldös Ju­
liska, Mihály Rózsika, Dabu Marosa, Pethő 
Mariska, Györffy Margit es L >nke, Vass 
Jolánka, Praszner Lenke (Mihály falva),’Kecs- 
kós írónké, Deutsch Erzsiké, Steiner Rózsika 
Nemes Stefánia.

Helyőrségi altisztek bálja.
Díszes bált rendeztek tegnap este a Bika 

dísztermében a debreceni közös hadsereg, 
honvédség ós csendőrsóg altisztjei, A fénye­
sen sikerült bálnak gróf Marenzi Ferencnó 
tábornokim volt a lady patmnessze, akivel a 
délceg Nedeczky Ferenc huszárkapitány, a 
bál diszelnöke nyitót)a meg a táncot. A bálon 
sok polgári ós katonai előkelőség ós szép 
hölgy közönség jelent meg. A 60-ik egri gya­
logezred zenekara ós Kiss Béla pompás mu­
zsikája mellett a késő hajnali órákig tartott

I a sikerült táncmulatság.
I Női szabászok bálja.

A debreceni női szabászok vasárnap este
I tartották kitünően sikerült báljukat a Royal 

nagytermében. A táncmulatságon Kiss Béla 
jeles zenekara muzsikája mellett nagyszámú 
táncoló közönség mulatott vidáman a hajnali 
órákig,

Szives zz

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- O Cim: o

ni, hogy az a lapot debreczen
I fennakadás nélkül kiadóhivatalának

tovább is kiildhesse. Debrecen

ÖJDOlSÁtME,

Karnevál búcsúja.
★

Búcsúzik Karnevál, a mai nappal 
elbúcsúzik tőlünk. Vége a komédiának. 
Vége a farsangnak. Olyan rövid volt, 
mint bolondos, tarka álom, mint lázas, 
forró báli éjszaka.

Rövid volt a farsang, de a rövid 
egy hónap alatt is, haj, hány arcon gyűlt 
ki az örömtüz! Hány csendes, nyugalmas 
családi fészek maradt üresen egy-egy 
farsangi éjen s hány üres bálterem telt 
meg ifjú, bohó, szerelmes párokkal S 
szólt a zene s a fényes, illatos teremben 
táncra perdül Karnevál serege ós halk

zsongás hangzott fel, hasonlatos ahhoz 
melyet a virágos réten hallhatunk néha’ 
pompázó kikeletkor. Szerelmes suttogá­
sok, elfolytott sóhajok, epedő vallomások 
vegyültek egybe.

Szükség van a farsangi víg napokra. 
Kellenek ezek az apró komédiák, csörgő­
sapkás bolondságok, álarcos játékok. 
Hisz annyi itt a bu, a baj, hogy jól esik 
innunk néha az öröm poharából s csörgő 
sapkával fejünkön játszadozni kevés ideig 
az élettel, amely máskor mindig velünk 
játszik, mint a futkározó gyermek szokott 
a lapdájával.

Ez az idei farsang azonban furcsa 
farsang volt. Se tél, se hó, se sok lako­
dalom. Csak a természet ünnepelt, csak 
a természetnek volt sugaras jó kedve. 
Ha pesszimisták volnánk, azt mondanánk, 
amit egyik nagy olasz költő mondott:
„a természet is csak a boldogoknak ad 
örömöt, égen, meg földön nincs az em­
bernek más jótevő barátja, csak a vas.“

... Búcsúzik, Karnevál. Amilyen ví­
gan beköszöntött, olyan vígan távozik. 
Sok kis leány sírva néz utánna. Vége a 
komédiának. Vége farsangnak. Olyan rö­
vid volt, mint bolondos, tarka álom, 
mint lázas, forró báli éjszaka.

— Esküvő. Szombaton délben 
fényes esküvő volt a Nagytemplom­
ban. Benedek Lajos, az alsó-nyirviz- 
szabályozó-társulat főmérnöke tar­
totta esküvőjét Balás Olgával, Balás 
Ödön gyógyszerész leányával. Az 
ifjú párhoz Szele György ref. lel­
kész intézett magas szárnyalása be­
szédet. A nagy számban megjelent 
rokonok és ismerősök zsúfolásig 
megtöltötték a Nagytemplomot. A 
polgári esketésen Oláh Imre anya­
könyvvezető fungált, tanúként Balás 
Elemér miskolci törvényszéki elnök 
és Horváth Mihály m. kir. honvéd- 
huszárszázados szerepeltek. Az es­
küvőt lakoma követte, amely után 
az ifjú pár az éjjeli vonattal Rómába 
utazott nászutazásra.

— Az orvos-gyógyszeróaz táncestély,
mely ma este tartatik meg a Bika díszter­
mében, minden tekintetben fényesnek Ígér­
kezik. A rendezőség gondoskodott róla, hogy 
az estély meglepetésekben gazdag s a mellett 
előkelő ós vidám legyen. Itt fogjuk először 
hallani a Rácz Károly és Kiss Béla egyesi- 
sitett zenekarától a dr. Széli Kálmán „Salve“ 
keringőjót, mely egyik legsikerültebb müve 
a zeneszerző orvosnak. A táncrendek és ren­
dezői jelvények a helybeli iparművészeinek 
valóságos remekei. A terem díszítése előkelő 
szalon benyomását fogja kelteni. Szóval min­
den m°gtörtónt, hogy a megjelenők jól ta­
lálják magukat az idei rövid farsangnak ezen 
az utolsó estélyén.

— Uj tanszakok a zenokonzervató- 
riumban. A P. Nagy Zoltán vezetése alatt 
álló zeneiskola tanári kara kitűnő erővel 
gyarapodott. U. i.: Füredy F. Gusztáv is­
mert iró, mint a zenetörténelem rendes ta­
nára az intézet kötelékébe lépett és tanári 
funkcióját nagy zenemüvének befejezése 
után, szeptember elején meg is kezdi. A ze­
netörténeten kívül a gordonka tanszak is 
megnyílik a következő tanszak elején ós egy 
uj kathedra állittatik a zongora tanszakon. 
Tervben van továbbá a cimbalom ós fúvó-

ISOTHKÁ ISTVÁN
építése, építőmester.

ÉmZZsBZjsB s
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.
Építési irodája: Péterfia-utca 7*-
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hangszerek bevezetése is, melyekkel a zene­
iskola Magyarország összes vidéki városai 
között a legteljesebbé válik. Az uj tanári 
állásokra a pályázati határidő május hóban 
jár le.

— A debreceni Dalegylet vasárnapi 
délutánjainak másodifc sorozatát megkezdte. 
Folyó hó 5-én nagyszerűen összeállított mű­
sorral kedveskedett a nagyszámban meg­
jelent előkelő közönségnek, mely sok taps­
sal jutalmazta a kiváló szereplőket. A hang­
verseny után banket volt, amelyen a szo- 
bosziói küldöttséget vendégelte meg a 
dalkör.

— Ösztöndíjas festőművész. Ifj. Ko­
vács János festőművészt, kinek sikerült al­
kotásaiért a városi tanács a koronázási alap 
ösztöndiját ítélte oda, hogy tanulmányait a 
müncheni akadémián folytathassa, az őszi 
tanév kezdetéig Letzter József udvari fény­
képész műtermének festészeti osztályában 
nyert alkalmazást. A budapesti képzőművé­
szeti főiskolát végzett fiatal festőművésznek 
Letzter műtermében tág tere nyilik művésze­
tének tökóletesitósóben és tehetségének fej­
lesztésében, elsajátítván egyet s mást Letz­
ter József elösmert Ízléséből s nagy művészi 
készségéből.

— Meglopták amíg mulatott. Gel- 
bcrger Lajos mikepércsi lakos tegnap éjjel 
egy eljegyzésen volt. Ott olyan jól találta 
magát, hogy csak a hajnali órákban vető­
dött haza. Meglepetve vette észre, hogy la­
kását feltörték és 300 korona készpénzét el­
lopták. Jelentést tett a csendőrsógnél, amely 
megindította a nyomozást.

— A Debreceni Akadémiai Athlóta 
Club 1910 február 13-án, a Péterfia u. 76. 
tornacsarnokban országos főiskolai bajnoki 
birkózó versenyt rendez. A verseny kezdete 
délután 3 órakor. Előmérkőzések délelőtt 11 
órakor. Helyárak: I. rendű ülőhely 2 korona, 
II. rendű ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér, 
karzatjegy 20 fillér. A D. A. A. C. elnöksége.

— Lopás a konyhában. Marika Er­
zsébet Piac-utca 87. szám alatt szolgáló 
szobaleány feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy tegnap meglopták. Összekuporgatott 20 
koronáját letette a konyhában az asztalra. 
Miután dolga volt, kiment a konyhából s 
mire visszatért, a 20 korona eltűnt. A tol­
vajt keresik.

Feltört kirakat. A Simonffy-utcán 
az elmúlt éjjel betörés történt. Eddig isme­
retlen tettesek feltörték az Elfenbein Adolf 
cipész kirakatát. — A betörést ma reggel 
vette észre a tulajdonos s jelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította a nyo­

Leányfestmóny. A piac uteán Varga 
József bútorkereskedő nagy kirakata mögül 
egy újabb festmény liivja fel az arra menők 
figyelmét. Ezúttal egy sikerült aquarell-fest' 
mony Lusztig Károly nagykereskedő bájos 
kis leánya Erzsiké lett kiállítva. A Letzter 
József műtermében készült vizfestmény be­
rajzolt tengerparti hátterével rendkívül fino­
man hat és érdekes a megtekintésre.

— Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
mészáros társulat Szentessy János ur utján 
a siketnémák részére 20 koronát, a ref ispo- 
!l y* szegényeknek 20 koronát és a nép­
konyha javára 25 koronát, összessen 65 ko­
ronát adott kezeimhez illetékes helyre jutta­
tási végett. Ezen kegyes adományokért fo- 
gaaja a jótékony intézmények nevében há- 

1 s köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.
I ~ A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
n kemkező haláleseteket jelentették be:
i n!. Üst/án reí‘ 73 Óve-S Ekker Pál róm. 
katli. 70 éves.

~ Táncrendeket és rendező-jelvónye- 
'ct legszebb kivitelben Dávidbázy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

Tájékoztató.
- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos ós gyógyszerész egylet bálja a 
Bika disztermében.

Február 12., Szombat:
Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfl-dalkőr tea-estéje a Bika díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncostéjo a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Kedden, 1910 február 8 án 
Kiss Mihály vendégszereplésével

A cigány.
Népszínmű.

Holnap, szerdán, február 9-én
Ivánfi Jenő, a Nemzeti Sziház tagjának 

felléptével
Velencei kalmár.

Színmű.

Heti műsor: Csütörtökön: d. u. Ivánfi 
Jenő vendégjátéka „Velencei kalmár“, este 
„Tartuffe“. Pénteken: Ivánfi Jenő felléptével 
„Oedipus“. Szombaton: „Tiszt urak a zár­
dában“, operette. Vasárnap: délután „Iglói 
diákok“, diáktörtónet, este „Sári biró“, víg­
játék.

* Kiss Mihály vendégjátéka. A Jnép- 
szinház éveken keresztül ünnepelt baritonis­
tája, Blaha Lujza kiváló partnere eljött 
Debrecenbe, hogy búcsút vegyen nyuga­
lomba vonulása előtt egykoron hálás kö­
zönségétől. Az érdemes művészt nagy sze­
retettel fogadta közönségünk, amely a tehet­
séget ós az igaz művészetet mindig meg­
becsüli. Kiss Mihály a régi, nagy színész- 
gárdából való, amely a színpadot még temp­
lomnak tekintette s ideális lelkében nem ólt 
a törtetós ós hiú vetélkedés vágya. Vasárnap 
délután a Cs kós népszínműben játszotta el 
Mártont, az öreg csikóst, az ő hires jellemző 
alakításával, tősgyökeres magyar beszédével 
ós egyéni szeretetremóltóságával. Este a Pi­
ros bugyelárisban egyik legjobb szerepét, 
Csillag őrmestert elevenítette fel, örömmel lát­
tuk, hogy bármennyire elsuhant az idő a 
régi népszínművek felett, az igazi művész­
emberek játéka ma is modern ós termé­
szetes. — Az érzékeny, hangulatos magyar 
dalokat, amelyet Bárdos Irma indiszpoziciója 
miatt a Kiss Muki terhére szaporodtak, ma 
is oly közvetlenül ós meginditóan énekli, 
mint dali legény korában. H tfőn este a 
Kornovillei harangok hires Gáspár apóját 
játszotta el s művészi játéka, megható óneke 
a közönség tetszését mindvégig lekötötte. — 
Torma betegsége miatt Grenisőt a kölcsön­
kért szatmári tenorista, Burányi Károly éne­
kelte s ügyes szimpatikus játékával és 
szép hangjával nagy sikert aratott. (G. Á.)

* Pillangó kisasszony. (Madame But- 
terfley.) Puccini nagystílű operája foglalkoz­
tatja erőben a színtársulat énekes személyze­
tét, ólén Zilahynó Singhoffer Vilmával, ki a 
címszerepet adja. Ez alkalomra az igazgató­
ság a zenekart megerősíti. A Pillangó kis­
asszony opera bemutatója március hó köze­
pére van tervezve.

* Ivánfi Jenő vendégjátéka. Szerdán 
kezdi meg Ivánfi Jenő a nemzeti színház 
kiváló művésze vendégjátékát, Sakespeare 
hatalmas darabjáb in a Velenczei Kalmár 
címszerepében. Csütörtökön a vendégművész 
Möllere Tartüffjót ós pénteken Lengyel Meny­
hért Hálás utókor színmüvében. Hercz Hegyi 
Jenő szerepében búcsúzik tőlünk. Mind há­
rom blőadás bérletben kerül színre.

* Tiszturak a zárdában. Varney dal­
lamos operettjét elevenített fel az igazgató­
ság több évi pihentetés után. A mulattató 
szellemes szöveg ős fülbemászó behízelgő 
szép zene az időkfolyama alatt mit sem ve­
szített értékéből. Az igazgatóság elsőrangú 
kiosztásban hozza színre ezt a pompás ope­
rettét, melyben a főszerepeket: Szilasi, Bár­
dos, Gyöngyi Jolán, Gerő Ida, Horváth, 
Torma, Kemény, Árkosi adják.

TÁVIRATOK.
A függetlenségi pártok 

egyesülése.
Budapest, február 7. Ismét fel­

merült a függetlenségi és a Kossuth- 
pártban az egyesülés eszméje. A 
hét végén várható az egyesülés ered­
ménnyé.

Fejérmegye bizalmatlan.
Székesfehérvár, február 7. Fejér vár­

megye mai közgyűlésén óriási többséggel a 
kormánynak bizalmatlanságot szavaztak.

Tisza a királynál.
Budapest, február 7. Politikai 

körökben az a hir kapott szárnyra, 
hogy gróf Tisza Istvánt a király 
szerdára külön kihallgatásra magá­
hoz kérette.

A Haverda ügy.
Szeged, február 7. Ma kezdődött meg a 

Haverda-tárgyalás Szegeden. Délelőtt ós dél­
után Jánossy hallgatták ki. Ismét csak ön­
magát vallja bűnösnek. Holnap Haverda ki­
hallgatására kerül a sor.

Khuen lemondani készül.
Becs, február 7. Khuen Héder- 

váry Károly grófot a király holnap 
délelőtt kihallgatáson fogadja. Khuen 
előterjesztést fog tenni a királynak, 
hogy őt mentse fel s helyébe Tisza 
Istvánt neveznék! miniszterelnökké, 
mivel ez az alkotmánypárt, a nép­
párt és a Kossuth-párt tetszésével 
találkozna. Politikai körökben az a 
vélemény, hogy a király nem fo­
gadja el Khuen ajánlatát.

Itt az ideje annak,
hogy előfizessen a

„ZDe"breczeio.“-r6.
Előfizetés

egynegyedévre  3"—K
vidéken 

félévre ...
vidéken 

egész évre 
vidéken
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 7.

Buzakinálat gyönge, vételkedv csekély. 
Lanyha irányzat mellett jelentéktelen for­
galom 5—10 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb 
gabonanemek közül rozs és zab 5 fillérrel 
olcsóbb, a többi nyugodt. Idő: borús.

Búza áprilisra...................... 1409—10
Búza májusra
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre ■ 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

13- 83-84 
11.85-86
9-54-55 
8 82-83 
7.51—52 

00-00 - 00 
6-61-62 
6-79-80

14- 10-20

A debreceni ingatlanok forgalma.
Schnöder Leopold és neje Roth Mária 

veszik a debreceni 2227. számú tjkvben fog­
lalt C-okonai-utca 46. számú házat Varjas 
Gyula és nejétől 15000 koronáért.

Erdős Imre és neje Váczi Erzsébet ve­
szik a pusztafancsikai 53. sz. tjkvben foglalt 
5 hold 1110 négyszögöl kaszálót Abuczki 
Mihály és neje Bagi Juliannától 4000 koro­
náért. , . . 1onn

Varjas Juliánná veszi a debreceni 18JU 
sz. tjkvben foglalt 5 hold 992 négyszögöl 
ujosztásu földet Busi Bálint és neje 4000 
koronáért.

Kerékgyártó Imre és neje Ballo Eszter 
veszik a debreceni 6906. sz. tjkvben foglalt 
340 négyszögöl Csapókerti szőllőt Kurucz 
Márton és nejétől 250 koronáért.

Szabó Emil és neje veszik a debreceni 
7998. sz. tjkvben foglalt Szív-utca 13. sz. 
házat Tóth Endre és társaitól 30500 ko­
ronáért.

Bomberszbach Lajos és neje veszik a 
debreceni 7036. sz. tjkvben foglalt Bundi- 
utca 12. sz. házat Kovács Ernő és neje Ka­
tona Teréztől 7000 koronáért.

Mészáros Istvánná Nagy Mária veszi 
a debreceni 6855. sz. tjkvben foglalt Csillag­
utca 56. sz. házat Nagy Márton és nejétől 
2600 koronáért.

Szabó Bálint és neje Mozár Juliánná 
veszi a debreceni 777. sz. tjkvben foglalt 4 
hold 1400 négyszögöl ondódi földet (Dicsőfi) 
özv. Rosztemili Józsefnó és társaitól 5400 
koronáért.

Özv. Szűcs Lászlónó veszi a debreceni 
9253. sz. tjkvben foglalt 160 négyszögöl 
majorsági földet Molnár József és nejétől 
5400 koronáért.

Góz András és neje Szűcs Eszter ve­
szik a debreceni 309. számú tjkvben foglalt 
Csillag-utca 21. számit házat Kőműves Jó- 
zsofnó Szűcs Juliánnától 8000 koronáért.

Magdus József és neje Paládi Ágnes 
veszi a debreceni 10012. sz. tjkvben, foglalt 
200 négyszögöl uj földet Kerekes Ádám és 
nejétől Í600 koronáért.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegjfére.

Kellékek
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYGE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

linoleum maradékokat
inig a készlet tart rendkívül olcsó, 
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J.és Társa
szőnyeg- és linóleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

TÖRLEY
PEZSGŐ
|utA I

Xf

Kérem a címre ügyelni!

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^„Czeglédi Bortermelők^ 
€lső pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) utca Rónal-báz

**'-<■«*

Tessék árjegyzéket kérni!

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők „ ifit .
,____! .A* Övi fberendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely- lÉjljlüM
ben, mint vidéken legjobb Jf
anyaggal, legolcsóbban esz-

dEPölcLvári Xj.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Ad. 134-1909. G.

HIRDETÉS.

.4 „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

Református egyhásközségünk tagjainak 1910. évi egyházi adó 
vonatkozó kivetés elkészíttetvén, az E. T. III. t-o. U. §-a ertelme ^ 
hírré tétetik, hogy ez az adókivetés ez évi február 7-en délelőtt 9*
15 napig, tehát február 22-én délután 5 óráig rét. egyhazunk szamve 
hivatalában közszemlére kitótelik, ahol ezt a kivetést a hivatala 
alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s ellent., 
azt magára nézve sérelmesnek tartja, a közszemlére kitétel ideje aim _ 
ennek elteltével pedig, vagyis febr. 23-tól nyolc nap alatt a presbyteri
hoz felebbezhet.

Debreczen, 1910 február 3.
Dicsőfi József,

lelkésze* nők.
Vecsey Imre,

kir. tanácsos, főgondnok helyette-

í T T T T ! t t T í
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Árlejtési hirdetmény.
Eladó házhelyek.

A vágóhíd dűlőben, közel a Vas­
úti műhelyhez, dohánygyárhoz, vá- 

óhidhoz 300—600 négyszögöles par­
cellák azonnalA hosszupályii református egyház által építendő iskola és tanítói 

hk építési munkálatainak biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás ßloUVÖS fizetési föltételek
hirdettetik.

Építési anyagot, az asztalos és bádogos munka kivételével az
egyház ad.

Pályázni lehet az össes munkákra együttesen, vagy a részletmun­
kákra kulön-külön.

Az ajánlatok í. évi február 38-ig adandók be a lelkészi hiva­
talhoz, hol a tervezet és költségvetés megtekinthető

mellett eladók. Értekezhetni lehet 
Dr. Jakobovics József ügyvédi iro- 

; dójában, Deák Ferenc-utca 13.

UllllU/') XIKJM. V*. ° /z

Az egyháztanács fen tartja magának azt a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül minden további kötelezettség nélkül szabadon választhat, 

az árlejtés eredményétől eltekintve a munkák kiviteléről más utón 
jskodik.
Hosszupályi 1910 február 6.

Csighy Andor,
ref. lelkész.

1908—1910. gtvsz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A tiszántúli ref. egyházkerületi közgyűlés 398—1909. számú hatá­

rozatával su dabrso2ani raf. ixo i lógd/um. t&pi zs«'ti 
letének felépítését engedélyezvén, ezen épület összes építési mun­
káinak vállalati utón leendő biztosítása céljából zártajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

Ajánlat tehető slk; öss^e-a építési :o3.-u.ralKá.U «gpfitt vagy
a következő csoportokra:

I. Első csoport: asztalos,lakatos, üveges és mázoló munkákra együtt.
Il ik csoport: föld, kőműves, elhelyező, ács, kőfaragó, vas, bádogos, 

burkoló, tetőfedő, kályhás, szobafestő, villanyvilágitási, vízvezetéki és 
csatornázási munkákra és a felvonó berendezésekre együtt.

Az épület egy emeletes; beépített terület 795 m/2.
Ajánlat csak a kollégium háznagyi hivatalában beszerezhető aján­

lati és költségvetési űrlapon tehető.
A költségvetési űrlapokon ajánlatba hozandó egységárak számmal 

és betűvel olvashatóan kiírandók, valamint az ajánlati végössseg is.
Az ajánlatok a költségvetási űrlapokkal együtt, lepecsételt zárt bo­

rítékban adandók be s a borítékon „ajánlat a debreczeni reí. kollégium 
tápintézeti épületének (összes, vagy I. vagy Il-ik csoport) munkáira“ fel­
irattal látandók el.

Minden ajánlattevő köteles ajánlata végösszegének 5 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a debreczeni ref. kollégium 
pénztárában folyó 1910 február 26-án d. e. 10 óráig letenni s a leteti 
jegyet ajánlatához csatolni.

Az írásbeli zárt ajánlatok f. 1910 évi február hó 26-án d. e. 11 óráig 
a kollégium háznagyi hivatalában nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d. u. 3 órakor a kollégium 
tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Az ajánlati és költségvetési űrlapok a kollégium háznagyi hivata­
lában 5 koronáért megszerezhetők.

Elkésve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint ezen hirdet­
ménynek s a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A tervek s vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a kollégium 
háznagyi hivatalában megtekinthetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

A kollégium gazdasági tanácsa fentartja magának a jogot, hogy a 
beérkezendő ajánlatok között szabadon választhasson vagy azok mellő­
zésével a munkát más utón biztosíthassa.

Debreczenben, 1910 évi február hó 5-én.

A debreczeni ref. kollégira giziasígi Tanácsi.

„Gyöngyvirág Cmie“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimü gyógyszertárában 

DEBRECEN.

Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fcnnes, 
IJencser takaró, jígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, Paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, JCistemplombazár, Debrcczen

MEGNYÍLT megnyílt

A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő nelyen.flUOY

nagyszálloda
BUDAPEST, »1, József-kórul 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba ős szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacura cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő éttei em és kávéhaz. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész­
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-kőzlekedés az össses pálya- 
•• udvarokkal s:

X> -

V

V '

z ár"



TT
T^

3 Ir

Ki

PBÖ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 filler; a legkisebb 
« hirdetés 40 fillér.
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Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen" apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alá almazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
órh.©t ©1,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, . 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni =====)

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

utján
Áz apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármiféle állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
A „Debreczen“
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a.próliir cLetést

feladni a
Debreczen“-be.

Osluos barna leány ismeretségét óhajtja 
egy kedves fiatal ember. Leveleket /tisztes­
ség 33“ a kiadóba._______ ____________ ___

Férjhez adnám 18 éves, barna, kék- 
szemü, bájos leányrokonomat 10,000 korona 
hozománnyal intelligens, magas termetű, 
eeinos izraelita férfihez. Pályázhat önálló 
keresKedő vagy nyugdíj képes hivatalnok. — 
Ajánlatokat csak teljes címmel „Rokonság 
jeligéié kérek a kia lóba._________________

„Szürke kalap sötétkék szajag dísszel“. 
Levelét későn kaptam, kérem 8-án, kedden 
este G —7-ig a jelzett templom melletti helyen 
várni, korábbao nincs időm. Üdvözli „Esti 
találkozás“.______ __________ _______

Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le­
veleket „Unalomból" jeligére.___________

Jlfella. Rajongó szeretettel üdvözlöm az 
ón mindensógemei. Minden gondolatom a 
Tied, te meseasszony, szép tündérem, bün­
tető cherubom. Esdem bocsánatodért, őszinte 
megbánásom, végtelen szerelmem. Az én 
viláam csak te körülötted forog. ÚGY csó­
kollak_________________________________

Szellemes úri lánykával levelezne fővá­
rosi diák. Leveleket „Csevegjünk- jeligére 
kiadóhivatalba kérek.___________________ _

Feltűnő szép hölgyet (lehet egyszerűbb 
sorsú is) pártfogolna gazdag ur. Találkás le­
velek a kiadófia „Dezső" cimre küldendők.

Babusok, kedves fiatal leány ismeretsé­
gét óhajtja fiatal, fess gavallér. —Leveleket 
„HAlókupó" jeligére a kiadóba.____________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.___________________________

Pályázatok. Aki jó állást azonnal, eset­
leg későbbi belépésre keres, az ipar, ke­
reskedelem, mezőgazdaság, erdészet, tech­
nika, pedagógia vagy más téren, az* kérjen 
ingyen mutatványszámot . az j Országos 
Pályázati Közlönyből. József-kömt 38. sz.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cirne a kiadóban._____________
Simonyi-ut 12. sz. ház nagy udvarral, 

kerttel május 1-től bérbe adó. Értekezhetni 
Mentze H. újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4.________________________________

Utcai lakások, két és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz.___________ ___________

A Tócóskert I. járás 18. sz. alatti két 
lakással és szükséges mellékhelyiségekkel 
felszerelt, egy hold területű ,beltelek eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet 
dr. Tervey Tamás ügyvéddel, Piac u. 73. sz.

Színházzal szembe Kossuth-u. 19. két 
bolthelyiségkiadó értekezhetni a tulajdonosnál

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik :
„Liliom", „Özvegy vagyok özvegy“ 

Ideális eszme", „R, P.“

I

Ajánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, bárhol nők és férfiaknak. Bővebbet 
60 fillérért. Szeged, postafiók 13.__________

Arcfátylak, színházi sálaks legmodernebb 
újdonságok Vidánál, Városház alatt._______

Kitünően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban._________________

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár" címmel kiadóhivatal 
továbbit.______________________________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.________

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen. ___

He pazaroljon
sok időt, ha olcsón ós jól akar vásárolni valami! 
A helyett, hogy kereséssel töltené el &? .vw!' 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései k' ' 
zött ós özönével kapja a legjobb ajánlatokat °*

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

i alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat Irnrh,“ 
i jeligére a kiadóba kérek.________

Hatvan-u. 42. szám alá egy házmester 
’ felvétetik. Józan életi, családtalan, kevés fi- 
! zetóssel.! —-------------------------------------------- --------_

Url családból való leány gépirónői állást 
í keres. Cim a kiadóban.______
I A szőlőkezelés minden ágában teljes
■ jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­

sőbbi belépésre állást keres. Cime: Márton
; József Krasznamihályfalva u. p. Ákos.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
: azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­

tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.___________

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim a 
kiadóban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban.____________________________

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
mas“ jeligére a kiadóba kérek.__________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
: utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
$ lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________
1 Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
j mellékkereset. Cim a kiadóban.___________
\ Lapunk utcai elárusltásához fink (Rlk-
■ kanosok) felvétetnek.

. Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne- 
= gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 

félmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
: apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres- 
S let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
i valakinek van valamije eladni, kiadni stb.. 

Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.__________

Eladás.
Balogh Imre-féle sestakerti szőllő eladó, 

értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u.__________ ______

Félévig használt szövet otomán és háló­
szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó. —
Eötvös-u. 87.____ _______________ _______

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. —
Értekezhetni Darabos-u. 52._______ ________

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-ntca 4L_________   -

Hajduhadházon az 1816. számú ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykei ,
eladó. Értekezhetni ugyanott._______  __-

Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron ela
Cim a kiadóban. _____ _____________ _

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. __ _
Lcvőibeli tudakozódásokra pontosan vájasAK„/ürdeté- 
jttk azonban a szükséges postabélyeget. . en
seket postautalványnval is lehet föladni, a az /gz 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben i . tartia 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhiva =ekkol 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hír tar.
szemben, melyek megjelenését kizárja ® kiadóhivatal 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a „„„felelő 
bármely cimre továbbit, ha a hirdető e cé

postadijat küld. s—12-ig
ADróliirdotósekot a kiadóhiva'al felvesz • ®a 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. omeioi, 

folyosón az első ajtó.

Nyomatott Debreczen «7 kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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